

我市城乡参保居民有新福利

“两病”患者门诊用药可报销50%

□记者 杨岸萌

本报讯 “我市城乡参保居民糖尿病、高血压(以下简称‘两病’)患者以后门诊购买治疗‘两病’药物,可享受50%的报销,参保年度内限额暂定为200元。”昨天,市医保局相关负责人说,此举主要是为减轻城乡居民患者门诊用药费用负担。

“两病”门诊报销保障对象为参加我市城乡居民基本医疗保险,经相关定点医疗机构规范诊断为“两病”,需要采取药物治疗但未达到我市门诊慢性病标准的患者;实施“两病”门诊用药保障的医疗机构与我市门诊统筹定点医疗机构保持一致。

根据我市城乡居民医保基金承载能力,将各种类型高血压及糖尿病合并为一个保障病种,不再分设病种,共用同一个支付限额,参保年度内限额暂定为200元;参保患者在定点医疗机构发生的政策范围内“两病”门诊药品费用,报销不设起付线,按照50%比例报销;“两病”门诊用药保障政策与重特大疾病门诊保障政策及门诊慢性病保障政策、门诊统筹保障政策不重复享受。患者住院期间不享受门诊报销政策,住院期间治疗“两病”产生的医疗费用纳入住院费用报销。

申请纳入“两病”保障的参保患者,经各县(市、区)指定的定点医疗机构确诊后,填写鉴定表并由当地医保经办机构备案后,纳入“两病”门诊用药保障范围,发放“两病”认定卡;纳入“两病”门诊用药保障范围的参保人员,自主选择一家“两病”定点医疗机构进行救治,并在医保信息系统内进行备案。患者在一个参保年度内原则上不能变更定点医疗机构,确需变更的应在医保经办机构办理变更登记手续。参保人员在非经备案的医疗机构门诊购药不享受“两病”门诊用药保障待遇;“两病”患者处方一次用药量最长不超过三个月,异地就医“两病”患者处方一次用药量最长不超过六个月。

患者在“两病”定点医疗机构门诊就医只需提供社保卡和认定卡,在门诊“一站式”结算,结算时只需缴纳个人自付费用;长期在外务工或异地居住的“两病”患者,在参保地医保部门备案后,在居住地发生的政策范围内门诊药品费用由参保人员先行垫付,凭门诊发票、费用明细到参保地医保经办机构报销。

“两病”患者待遇有效期按照参保年度计算,连续参保缴费的患者跨年度可不再进行年度审核,待遇自动延续。因疾病发生变化申请我市特殊疾病门诊慢性病待遇的,按照我市门诊慢性病管理办法重新认定,申请通过后终止“两病”待遇。

明天起 52路公交车 运行路线调整

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市公共交通有限公司发布消息,为进一步方便市民出行,该公司决定从12月7日起对52路公交车的运行路线进行调整,请市民留意。

据介绍,52路公交车从开源路转盘南侧的马庄公交站发往滎阳镇闫口村,目前途经道路有开源路、和顺路、凌云路、建设路、长安大道、公正路、祥云路、翠竹路、长安大道、平宝快速路、闫口村。调整后,52路公交车途经道路有开源路、和顺路、凌云路、淇北路、春晖路、建设路、长安大道、公正路、祥云路、翠竹路、长安大道、平宝快速路、闫口村。

调整后,52路公交车首末班车发车时间不变,首班车发车时间为6:30,末班车发车时间为16:40。

国际志愿者日

我市现有注册志愿者 1.4万余人

□记者 杨元琪

本报讯 昨天是国际志愿者日,市志愿者协会传来消息,我市现有注册志愿者1.4万余人。

据了解,我市现有的1.4万余名注册志愿者分布在各行各业,他们结合各自的职业特点和自身特长,积极参与志愿服务活动和各类社会公益事业,获得广泛好评。

多年来涌现出不少明星志愿者,有些还入选“鹰城好人”名录。

今年“99公益日”期间,由市慈善总会发起,市志愿者协会承办的网络募捐活动推出5个公益项目,筹款总额11431784.97元,捐赠总数325373人次。其中腾讯公益配捐总金额为2826798.35元,企业配捐总金额188854元,创历史新高,在全省18个省辖市中位居前列,受到省慈善总会的高

度评价。此外,在今年的中国公益慈善项目大赛中,市志愿者协会申报的“空心村里的幸福院”项目入选百强榜。

背景资料:1985年12月17日,第四十届联合国大会通过决议,从1986年起,每年的12月5日定为国际志愿者日,目的是敦促各国政府通过庆祝活动唤起更多的人以志愿者的身份从事社会发展和经济建设事业。

“冬日暖阳”温暖孤残儿童 24个孩子集体过生日

□记者 杨元琪 文/图



本报讯 昨天,平顶山爱心之家志愿服务协会携手爱心企业开展“爱陪同”冬日暖阳活动,为天使之家孤残儿童寄养点的孩子过集体生日并送上慰问品。

当天上午,市区大香山路中段的天使之家孤残儿童寄养点里暖意融融,爱心之家的志愿者和爱心企业职工将粮油、生肉、鸡蛋等物资放置到位,走进活动室与孩子们做游戏。幼儿休息室内,孩子们倚在窗边晒太阳,两岁半的胖胖是唐氏宝宝,看到大家到来,他张开双手想要抱抱。金伯利钻石平顶山区域负责人张春燕一把抱起胖胖搂在怀里,胖胖脸上笑开了花。10点整,上午加餐开始,大家分头给孩子们喂餐(如左图)。

10点半,集体生日会开始,蛋糕插上了蜡烛,孩子们迫不及待地想要吹蜡烛。“看我,看我!”12岁的恒恒戴上皇冠,对着镜子“臭美”。随后,24个孩子与爱心人士同唱生日歌,共同吹灭蜡烛,分享生日蛋糕。3岁的旺旺连吃两块蛋糕,仍嚷嚷着要吃,把大家逗得哈哈大笑。

平顶山爱心之家志愿服务协会秘书长王辉对爱心企业的付出表示感谢,呼吁社会各界爱心力量关注弱势群体,力所能及地对他们伸出援助之手。



免费理发献爱心

□记者 高红侠

本报讯 “谢谢你们,还是你们想得周到,我们在家门口就可以享受到免费理发。”昨天上午,家住新华区曙光街街道沿西社区的王凤仙、刘成新等人理完头发,对社区志愿者连声道谢。

昨天上午10时许,太阳暖暖地照着大地。沿西社区的志愿者秦明和张学满早早来到社区门口,开始为等候在这里的老人理发。

考虑到有些老人行动不便,两名志愿者决定兵分两路上门为高素兰、常桂芳和张瑞云理发。今年86岁的张瑞云不能自主行走,平时生活全靠儿子照顾。听说志愿者上门为母亲理发,张瑞云的儿子薛英民急忙放下手中的活儿来帮忙。“整天照顾你妈走不开,一会儿我也帮你理理。”张学满对薛英民说。

薛英民告诉记者,张学满是他家的“常客”,经常来家里免费为母亲理发。

“红马甲”在行动

昨天,望着身穿红马甲的社区志愿者忙碌的身影,孤寡老人高爱梅高兴得不知说啥是好。当天是第34个国际志愿者日,卫东区五一路街道五一路社区的志愿者分别来到辖区内的孤寡、空巢老人家中开展爱心服务,帮老人打扫卫生,修理家具电器,给老人们送上一分关爱。

本报记者 李英平 摄